
긴급 소액 자금 등 특례 대출 상환 면제 안내

이 자금은 국가가 정한 요건에 해당하면 ‘상환 면제’를 받을 수 있습니다. 2023년에 상환 면제 절차를 밟을 
2024년에 상환 면제 절차를 밟을 수 있는 대상자는 2024년도에 ‘귀하(빌린 사람)’와 ‘귀하(빌린 사람)의 
세대주’가 모두 ‘균등할 주민세 및 소득할 주민세 모두 비과세(주민세를 낼 필요가 없음)일 경우입니다.
※‘�귀하(빌린 사람)’가 ‘세대주’인 경우 ‘귀하(빌린 사람)’가 ‘균등할 주민세 및 소득할 주민세 모두 비과세(주민세를 낼 필요가 

없음)이면 상환 면제 절차를 밟을 수 있습니다.

귀하가 ‘상환 면제’에 해당하는지, ‘상환 면제’를 받기 위해 어떻게 해야 하는지에 대한 설명이므로 잘 읽어 
보시고 필요한 절차를 밟아주십시오.

1 본인이 이용한 자금을 확인하십시오

자금의 종류 차입기간 대출 상한 금액

긴급 소액 자금 20만엔

종합 지원 자금(첫 회 대출) 1개월~3개월째 1인 가구   월액 15만엔
다인 가구   월액 20만엔종합 지원 자금(연장 대출)※ 4개월~6개월째

종합 지원 자금（재대출） 1개월~3개월
1인 가구 월액 15만엔
다인 가구 월액 20만엔

※‘연장 대출’이란 첫 회 대출의 차입기간을 연장하는(계속해서 이용하는) 대출을 의미합니다. 2020년7월부터 2021년 6월까지 
접수를 받았었습니다.

2024년도 			  　　　사회복지법인 도쿄도 사회복지협의회
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2 상환 면제가 되는 금액

예1) 종합 지원 자금(첫 회 대출) 60만엔을 2023년 1월부터 10년간 상환할 예정인 경우

※상환 기한이 2024년 12월까지인 긴급 소액 자금은 대상에 포함되지 않습니다.

예2) 종합 지원 자금(첫 회 대출) 45만엔을 2023년 6월부터 5년간 상환할 예정인 경우

예3) 종합 지원 자금(연장 대출) 45만엔을 2024년 1월부터 10년간 상환할 예정인 경우

2023년에 상환 개시한 경우
긴급 소액 자금　또는 종합 지원 자금(첫 회 대출)

2024년에 상환 개시한 경우
긴급 소액 자금　또는 종합 지원 자금(첫 회 대출, 연장 대출)

종합 지원 자금 재대출 남아있는  
모든 금액

상환 개시 시점부터 
13개월째 이후의 상환 

예정 금액

상환 개시 시점부터 
25개월째 이후의 상환 

예정 금액

2023년1월

2023년6월

2024년1월

5,000엔×2년분=120,000엔

7,500엔×2년분=180,000엔

3,750엔×1년분=45,000엔

5,000엔×8년분=480,000엔

7,500엔×3년분=270,000엔

3,750엔×9년분=405,000엔

상환할 필요가 있습니다

상환할 필요가 있습니다

상환할 필요가 있습니다

상환 면제 대상입니다

상환 면제 대상입니다

상환 면제 대상입니다

2025년1월
2024년 6월경 

비과세

2024년6월
2024년 6월경 

비과세

2025년1월
2024년 6월경 

비과세

2032년12월

2028년5월

2033년12월



3 상환 면제 대상인지 확인해 주십시오

!	상환 면제되지 않습니다.  ^ 으로

@	상환 면제를 신청해 주십시오.  $ 로

#	귀하가 ‘2024년도 주민세 비과세’인지 확인하십시오.  % 로

$	귀하와 세대주가 ‘2023년도 주민세 비과세’인지 확인하십시오.  % 로

※대출 당시와 세대주가 다를 경우 별도의 서류 제출이 필요할 수 있습니다.

4 상환 면제 신청 방법
●신청 마감일	 2024년 8월 31일(당일 소인 유효)
●필요 서류	 ①상환 면제 신청서(동봉의 서류 2 ）
	 ②주민표(세대원이 모두 기재되어 있고 3개월 이내에 발행한 것)
	 ③2024년도의 비과세 증명서（금액에 ＊표시가 되어있지 않은 것）

※	①의 작성 방법을 모를 때는 특례대출사무센터 또는 거주하고 있는 구시정촌의 사회복지협의회에 
상담하십시오.

●신청처	 〒119-0213　도쿄도 사회복지협의회 특례대출사무센터
※주소는 기재하지 않으셔도 됩니다.
※해당 안내문과 함께 들어있는 파란색 봉투(우표 불필요)에 ①②③을 동봉해 우체통에 넣어주십시오.
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지금�세대주는 돈을�빌렸을�때
다른�세대였습니까?

현재�귀하는
주민세를�납부하고�있습니까?

현재�귀하�또는�세대주
어느�한쪽이�주민세를�납부하고�있습니까?

예

예 모른다 모른다

예 아니오

아니오

아니오 본인이 
납부하고�있다

세대주가
납부하고�있다

둘�다�납부하고 
있지�않다

현재 귀하는 ‘세대주'입니까?
※세대원이�모두�기재된�주민표의�관계란에�세대주라고�적혀�있거나�이름이�가장�위에 

기재된�사람이 ‘세대주’입니다



5 주민세 확인 방법

●2024년도 비과세였다.  $ 로
●2023년도 과세였다.  ^ 으로

6 상환 면제받을 수 없을 때
상환이 시작되기 전에 안내문을 보내드립니다. 주소가 변경된 경우에는
‘주민표’, ‘운전면허증 사본’, ‘마이넘버카드 사본’, ‘재류카드 사본’
중 하나를 특례대출사무센터로 보내주십시오.
※전거 전과 후의 주소가 기재되어 있을 것

7 상환 면제신청 절차가 끝나면
상환 면제 여부에 대해서는 2024년 9월 말 이후 안내해 드립니다.
이번 상환 면제 대상에 포함되지 않은 경우 내년에 상환 면제에 대해 다시 안내해 드리므로 주소 변경 등이 있을 때는 
신고해 주십시오.

예

예

예

2023년 1월~12월에�수입이�있었다

근무하는�회사�또는�가게가�구시정촌에�급여를�보고하고�있다

모른다
해당하지�않는다

자진�확정신고
또는�주민세를�신고했다 수입은�급여뿐

관공서에서�비과세인지�과세인지�확인하십시오

관공서에서�주민세�신고�후 '비과세'인지 '과세'인지�확인하십시오

예

아니오

아니오

아니오

아니오

문의처
〒119-0213　도쿄도 사회복지협의회 특례대출사무센터
☎050-3668-5012 (접수 시간：평일 9：30~17：30)
https://www.tcsw.tvac.or.jp/coronatokurei/index.html


